



Mestna občina **Novo mesto**

Župan

Seidlova cesta 1
8000 Novo mesto
T: 07 39 39 244
F: 07 39 39 269

mestna.obcina@novomesto.si
www.novomesto.si

Številka: 603-0064/2022

Datum: 14. 4. 2022

**OBČINSKI SVET
MESTNE OBČINE NOVO MESTO**

ZADEVA: JAVNA UNIVERZA NOVO MESTO

**PРАВNA
PODLAGA:** 15. člen Statuta Mestne občine Novo mesto (DUL, št. 14/19 – UPB1)

**PRIPRAVLJALEC
GRADIVA:** Urad za družbene dejavnosti

POROČEVALKA: dr. Vida Čadonič Špelič, direktorica občinske uprave
Meta Retar, mag., vodja Urada za družbene dejavnosti

**PREDLOG
SKLEPA:** Občinski svet Mestne občine Novo mesto podpira ustanovitev javne univerze v Novem mestu, Vlado Republike Slovenije in Državni zbor Republike Slovenije pa poziva, da sprejmeta vse potrebne ukrepe za začetek delovanja javnega raziskovalnega zavoda Rudolfovo – Znanstveno in tehnološko središče Novo mesto in za preoblikovanje Fakultete za industrijski inženiring Novo mesto v javni visokošolski zavod.

mag. Gregor Macedoni, l.r.
župan

PRILOGA:
1. Obrazložitev
2. Sklep



Številka: 603-0064/2022

Datum: 14. 4. 2022

OBČINSKI SVET MESTNE OBČINE NOVO MESTO

ZADEVA: JAVNA UNIVERZA NOVO MESTO

1. UVOD

Odbor za družbene dejavnosti je na svoji redni seji 13. 4. 2022 obravnaval predlog za razširitev dnevnega reda seje občinskega sveta, ki ga je podal mag. Adolf Zupan iz svetniške skupine DeSUS. Predlog je predvideval sprejetje sklepa o podpori Občinskega sveta Mestne občine Novo mesto k ustanovitvi oz. delovanju javnega raziskovalnega zavoda Rudolfovo – Znanstveno in tehnološko središče Novo mesto. Odbor se je strinjal z vsebino predloga, ki ga je med razpravo razširil.

2. OBRAZLOŽITEV

Vlada Republike Slovenije je 23. marca 2022 sprejela sklep o ustanovitvi javnega raziskovalnega zavoda Rudolfovo – Znanstveno in tehnološko središče Novo mesto. Zavod je ustanovljen z namenom neodvisnega izvajanja javne službe na področju znanstvenoraziskovalne dejavnosti, načrt zanj pa je nastal na podlagi delovanja Centra razvoja, raziskav in inovacij JV Slovenije (CRRi), ki so ga leta 2017 ob koordinaciji Razvojnega centra Novo mesto ustanovile občine Črnomelj, Metlika, Trebnje in Novo mesto.

CRRi je med vsemi slovenskimi pobudami na področju pametnih tovarn (Industrija 4.0) prvi zagnal Laboratorij za tovarne prihodnosti (LabToP), ki je odmeven in v zelo kratkem času že združuje številne razvojne gospodarske iniciative, ter visokošolske institucije ob že dobro delujoči raziskovalni skupini, ki se je oblikovala v CRRi.

Ustanovitev javnega raziskovalnega zavoda (JRZ) Rudolfovo je pomemben korak pri decentralizaciji slovenskega znanstveno-raziskovalnega prostora, ki si ga naša regija nedvomno zasluži in si zanj že dolgo prizadeva. Pred ustanovitvijo JRZ Rudolfovo smo imeli v Sloveniji šestnajst (16) javnih raziskovalnih zavodov, od tega petnajst (15) v Ljubljani in enega (1) v Kopru. V celotni vzhodni kohezijski regiji nobenega (0). Regija JV Slovenija daje velik pomen raziskovanju in razvoju (RR). Slovensko povprečje deleža vlaganj v RR je 2,05% BDP, medtem ko je ta v JV Sloveniji največji med vsemi slovenskimi regijami in sicer več kot dvakrat večji od povprečja in znaša 4,39% BDP. Še bolj zgovoren je podatek, da je slovensko povprečje javnih sredstev v RR 38,5%, v JV Sloveniji pa zgolj 3,9%.

Za začetek delovanja novega javnega zavoda je na voljo ekipa kompetentnih strokovnjakov in oprema, poteka sodelovanje z gospodarstvom ter z izobraževalnimi institucijami, kupljeno je tudi zemljišče, na katerem bi svoje prostore dobil nov zavod. JRZ Rudolfovo bo tako lahko nadaljeval začrtano pot in izrazito nadgradil delo CRRi ter Laboratorija za tovarne prihodnosti, ki delujeta pod okriljem Razvojnega centra Novo mesto, posameznih dejavnosti Fakultete za informacijske

študije v Novem mestu ter digitalnega stičišča SRC EDIH v nastajanju. Povezoval bo znanstvene, tehnološke in razvojne potenciale v regiji in širše, izrazito bo usmerjen v tehnološka področja in bo kot tak naslavljal aktualne družbene izzive. Bližina JRZ Rudolfovo bo omogočala aplikativne raziskave v povezavi s podjetji, s tem bodo podjetja povišala inovacijsko dejavnost, predvsem zaradi povečanja raziskovalnega dela, pilotnih aktivnosti, demonstracijskih dejavnosti in na osnovi uporabe razpoložljive tehnološke infrastrukture. JRZ Rudolfovo bo pokrival štiri vsebinske sklope: ključne omogočitvene tehnologije za industrijo 4.0, ključne omogočitvene tehnologije za digitalizacijo in digitalno preobrazbo gospodarstva in lokalnih skupnosti, prenos tehnološkega znanja v poslovno okolje ter krepitev upravljanja intelektualne lastnine in krožno gospodarstvo.

V povezavi z namero za ustanovitev Javne univerze v Novem mestu in nadaljnje krepitev visokošolskih in raziskovalnih programov v JV Sloveniji, je v proceduri državnega zbora tudi predlog odloka o preoblikovanju samostojnega visokošolskega zavoda Fakulteta za industrijski inženiring Novo mesto (OdPFIINM). S predlogom odloka se visokošolski zavod preoblikuje tako, da se ustanoviteljstvo prenese iz Mestne občine Novo mesto in Šolskega centra Novo mesto na Republiko Slovenijo. Fakulteta za industrijski inženiring Novo mesto (FINI) je bila na pobudo industrijskih partnerjev Dolenjske regije kot samostojni visokošolski zavod ustanovljena leta 2008 in ima akreditirane študijske programe na Klasius področju tehnika, proizvodnje tehnologije in gradbeništva, študijsko področje po ISCED klasifikaciji 52 in po Frascati klasifikaciji tehnične vede. Njeno poslanstvo je izvajanje študijskih programov za izobraževanje za potrebe gospodarstva in negospodarstva na področju tehničnih dejavnosti v nacionalnem evropskem okolju. FINI strokovnost razvija v tehničnih vedah, inovativnem izobraževanju in zlasti z interdisciplinarnim digitaliziranim delom z vpogledom v tehnične in tehnološke probleme industrijskih podjetij. Preoblikovanje FINI v javni zavod bo neposredno prispevalo k razvoju področja nacionalnega pomena RS za obdobje 2021 – 2024 z uresničitvijo cilja promocije študija in povečanja vpisa za poklice prihodnosti oz. uravnoteženje znanj za družbo 5.0, pripomoglo k uresničevanju Strategije razvoja Slovenije 2030, omogočilo razvoj študijskih programov za poklice prihodnosti, izgradnjo ustrezne infrastrukture za pedagoško in znanstveno-raziskovalno delo, sistemsko zaposlovanje visoko izobraženega kadra in njihovo izmenjavo z drugimi inštitucijami znanja ter pomembno prispevalo k decentralizaciji v javnem izobraževalnem sistemu. Zaradi vložitve zahteve za posvetovalni referendum v državnem zboru je proces preoblikovanja začasno ustavljen. S tem je prekinjen tudi proces ustanovitve javne univerze v Novem mestu.

3. PREDLOG SKLEPA

Občinski svet Mestne občine Novo mesto podpira ustanovitev javne univerze v Novem mestu, Vlado Republike Slovenije in Državni zbor Republike Slovenije pa poziva, da sprejmeta vse potrebne ukrepe za začetek delovanja javnega raziskovalnega zavoda Rudolfovo – Znanstveno in tehnološko središče Novo mesto in za preoblikovanje Fakultete za industrijski inženiring Novo mesto v javni visokošolski zavod.

Pripravila:

Andreja Češarek, l.r.
strokovna sodelavka VII/2-II
- za področje družb. dejavnosti

Meta Retar, mag., l.r.
vodja Urada za družbene dejavnosti

dr. Vida Čadonič Špelič, l.r.
direktorica